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Szerkesztöseg és kiadóhivatal;
Alapította:

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN :
Széchényi tér 2. Tetefonszám 124. Fel évre 7 korona Egy hóra 1 K 20 f

Szerkesztésért felelős :
ÖZV. DR. KISS PÁLNE.

DR. KISS PÁL ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKÉN :
Fél évre 14 korma Egy hóra 2 K 40 f

Elesett Verdun második h
ff

Az

nagy győzelme

Budapest, márc. 9.
Orosz és délkeleti hadszíntér;

Nincs újabb esemény.
Olasz hadszíntér ;

Délnyugati harcvon Ion harci tevékenységet időjárás még 
mindig szűk korláton közé szorítja. A Coi di Lana szakaszon 
es Mo te san Michelén tegnap élénk tüzérségi harcok folyt k

Hőfer, altábornagy 

Berlin, március 9.
Nagy főhadiszállás jelenti; |
Nyugati hadszíntér :

A tüzérség tevékenysége mindkét részen ismételten na- 1 
gyobb él nkségre fokozódott A Maison de Cnamp gne ma- j 
jornál azon á oknak nyugati részé, melyben tegnap kézigrá- ' 
náiharc folyt, ismét franciák kezére jutott.

A Maastól nyugatra csapataink Boh des Corbeauxban 
(Rabenwald) még ott levő francia fészkek kitakarításával van­
nak eiíoglatva.

A Donausmontól délre levő állásunk és a Woewre vidé­
ken húzódó vonalak közti összeköttetés megrövidítése céljá­
ból a folyótól keletre a poseni hatodik és tizenkilencedi*< tar­
talék ezrvd a kilenced k tartalékhadosztály parancsnokának 
Guretzky Cornitz gyalogsági tábornoknak ve etése alatt ala­
pos tüzérségi előkészítés után fényessikerü éjjeli támadással 
elfoglal a Vaux falut és hasonnevű páncél erődöt, valamint 
etlenseg számos csa lakozo erődítését.

Verdun környéken nagyszámú légiharcban repülőink 
visszatértek, több vitéz vezetőjük megsebesült.

Verduntól nyugatra és délre fekvő községekben ellensé­
ges csapatokat bőség--sen bombáztuk. Egy francia repülőgép 
mainak Metz erődítést körletében történt támadása folytán két 
polgári egyén meghalt és több magán épület megsérült. A 
légi harcokban a raj vezető repü őgépet lelőtték, őt magát el­
fogták. Kísérője meghalt. ...

Legfőbb hadvezetoeeg.

antant balkáni akciójt-
na< csődje

Görögországból érkező jelenté­
sek szerint a eza'onikii angol és 
francia csapatokat újból kezdik 
csoportosítani. A nyugati offsnziva 
miatt valószínű, hogy a francia 
csapatok egy részét elvonják Szz- 
lonikiből Tény az, hogy Teuton­
ból éa Marseilleből üres Ezállitő- 
hajók mei tek Szalonikibe, sme­
lyek most a kiköti ben vesztegel­
nek. Balkáni diplomáciai köiökoen 
az a vHemmény, hogy az ántánt 
a Balkánon nem gondol már i o- 
moly akcióra. Szaíonikiben az 
ango'ok és franciák egész más­
képen viselkednek a görög lakos­
sággal szemben: úgy tesznek, 
mi t a távozóban levő vendégek, 
akik jó emléket akar ek fcáírt 
üagyui. S;ófiai diplomáciai kórok 
szerint az ántánt belátta, hogy 
egyedül semmit nem tehet a Bal­
kánon, Görögország és Románia 
semlegesek marad ak. A kijózano­
dás . legutóbb akkor következett 
be, áruikor a görög kormány kö­
zölte az ántánttal, hogy fegyverrel 
akadályoz meg minden újabb 
partraszállási kísérletet.

Román valemóny a verduni 
csatáról

A verduni csata hevessége fölü’- 
muí minden eddigit, a támadók 
és védők páratlan szenvedélyes 
séggel harcolnak, a példátlan vér- 
veszteséggel nincs arányban az 
elért eredmény. A z éntánt uzsora- 
háborut akar folytatni évekig. A 
németek hatalmas támadást indí­
tottak ennek a megakadályozására. 
Az ilyen véresen folyó háborúnak 
megvan az az előnye, hogy csak 
rövid ideig tarthat.

Verdünne! háromszázezer 
német katona harcol

A francia lapok haditudósítóinak 
jelentése szerint Verdun körül 
még napokig eltarthat a német 
offenziva. A németek az aránylag 
szűk területen roppant haderőt, 
háromszézezer kálón t \ontak 
össze, érthető hogy Verdun körül

ilyen nagy-zárna katonaságot és 
tü<érs5ge- r.em tudtak egyidejűleg 

j ha eb a vami. Francia lapok jelen- 
I lése szerint a verduni szakaszon 

a német hadsereg egy harmadrésze 
j mér harcképtelen. Az öi-szevont 
i hadosztályok hullámai azonban 

újból előre fognak, hömpölyögni.

Ali katonának al­
kalmatlan, - nem 

lehet hadimunkás

Be'eg murk?sok kártalaní­
tása
Makó március 9.

A hadvezelőség az utóbbi idő­
ben sok gondot fordít arra, hogy 
felesleges tömegekkel ne szapo­
rítsa a katonai kórházak lakóinak 
számát. Ezért tartották meg az 
öreg népfelkelők második sorozá­
sát ti ezért történt, hogy az öre­
gek bevonulásakor igen sok je­
lentkezőt a kórház helyett haza- 
bcc áj ottai polgári foglalkozá­
sába.

Ezt a célt szolgálja a hadveze­
tőségnek az a legnj; bb intézkedé­
se is, bogy azt, akit a katonaság­
tól felülvizsgálaton élbe csájtotiak, 
hadimunkára kirendelni nem le­
het.

A temesvári katonai parancs­
nokságtól azon értesítést vetítik, 
hogy a községi elöljáróságok a Ital 
gyakran oly egyének lesznek a 
hadiszolgáltatási törvény alapján, 
miit hadin unk ások, a parancs­
nokságok, hatóságok és intézmé­
nyekhez kirendelve, kik felnlvizs- 
gláati utón minden szolgálatra al­
kalmatlanoknak lettek minősítve. 
Ezen egyének, mivei a kivánal­
maknak nem felelnek meg, szük­
ségtelenül a kórházakba lesznek 
utalva, ahol heteken keresztül tét­
lenül ülnek és ez által polgári 
foglalkozásuktól is el lesznek von­
va ami szerfelett helytelen intéz­
kedés.

Jövőben hadimunkára oly egyé­
neket, akik a felülvizsgálaton 
minden szolgálatra alkalmatlan­
nak találtattak, nem fognak ki­
re d Ini.

Személyes szolgálatra kirendelt 
munkások, különösen a hadra kelt 
sereg körletében levő intézeteknél

minden nagyságban kap­
hatók a PALLAGI-cógrél.
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és más szolgálatoknál gyakran 
megbetegedtek vagy megsérültek. 
Ezek a munkások sok esetben 
biztosítás hijján betegségük ideje 
alatt a legbizonytalanabb helyzet­
be kerültek. Ha sebesülés vagy 
betegség következtében rokkanttá 
váltak, ebben az esetben idevo­
natkozó rendelkezések híján, sem­
miféle állandó ellátásban nem ré­
szesültek.

Ezt az állapotot igyekszik orvo­
solni a honvédelmi miniszternek 
következő rendelete:

A hadiszolgáltaié sokról szóló 
1912. LXV1II, te. alapján szemé­
lyes szolgálátokra igénybe vett s 
ezen szolgálatból elbocsátott egyé­
nek közül — azon a címen, hogy 
a szolgálat alatt szenvedett sérü­
lés vagy az asözben szerzett be- . 
tegsóg miatt, állítólag keresetkép­
telenné váltak — számosán kér­
vényt nyújtottak be hozzám az 
iránt, hogy állandó ellátásban ré- 
szesitteesenek. ,

Az ilyen kérelmek elbírálása 
céljából mindazoknak, akik a 
személyes szolgálat teljesítése 
közben szerzett fogyatkozás kö­
vetkeztében keresetkópte- 
lennó váltak és ebből kifolyólag ál­
landó ellátásra igényt támaszta­
nak, az iránti kérvényüket a fo­
gyatkozást föltüntető, annak a 
személyes szóig?lat közben tölt int j 
keletkezését megállapító és a ie- 
resetkóptelenséget igazoló orvosi ! 
bizonyítvánnyal fölszerelve, a tar- ! 
tózkodási helyük szerint iikt íkes 
községi elöljáróság utján a járási 
tisztviselőhöz, illetőleg város pol- 
vármesíerélez kell bonyujtaniok.

A járási tisztviselők (polgár- 
mesterek) kötelesek ezeket a Kér­
vényeket az orvosi bizonyi: vány- 
nyai együtt, a folyamodó tartóz­
kodási helye szerint illetékes ka­
tona term éti parancsnoksághoz 
áttenni, amely a kérvénye kők fö­
lülvizsgál tatása és annak eredmé­
nyéhez képest az ellátás iránt is 
intézkedik.

Ez a rendeletem a törvényható­
ság összes Községeibe?, a helyben 
szokásos módon közhírré teendő.

hadifogoly megszökik, hát a kere­
sési s elfogatási költségek ebből 
az összegből kerülnek ki.

Makón is sok hadifogoly van a 
külögböző gazdaságokban. Ezeket 
a hadifoglyokat Makó városának 
adták s nem az illető gazdáknak 

I s csak a város engedte át őket az 
egyes gazdáknak.

A fogolytábor parancsnoksága 
most átirt a városhoz, a városnak 
átengedett hadifoglyok óvadéka 
ügyében s Makó város tanácsa 
ma foglalkozott ezzel a dologgal s 
úgy határozott, hogy az összes 
Makón elhelyezett hadifoglyok 
után járó ovadékoí a város lete­
szi a fogolytábor parancsnokságá­
nál.

Ilyen formán azt is megállapít­
hatjuk, hogy hány hadifogoly van 
Makón. A város ugyanis az óva­
dék fejében 18000 koronát fizet, 
ami 30 koronájával számítva épm 
kerek 600 fogoly után jár. Makó 
városában tehát és a környéken 
600 hadifogoly van elhelyezve 
magánosoknál. Ssép kis sereg, s 
most a katonai parancsnokság 
rendelete folytán itt Makón is lesz 
egy hadifogoly parancsnok tiszt, 
aki * hadifoglyok felett a főfel­
ügyeletet fogja gyakorolni.

Közgyűlés 
a yárasnál

Makó, március 9.

A városi képviselőtestület e hó 
13 án déie'őít 9 órakor tartja meg 
rendes hivi közgyűlését, melyre a 
polgármester most bocsájtóttá ki 
a meghívókat az alábbi tárgy6o • 
rozattal :

_ Csanádvármegye törvényhatósá­
gi bizottságának határozata a va­
ras által létesítendő közvágóhíd 
építési költségeinek fedezésére 10 
éven át évi 1000 korona hozzájá­
rulás megszavazása tárgyában.

NAPI HÍREK
Tájékoztató.

Naptár. Március 10. Péntek. 
Róm. kath. és Protest. 40 vértanú 
Görög orosz február 26 Porfira. 
Nap kel 6 óra 27 perckor, nyug­
szik 5 óra 14 perckor.

— A városi téglagyár és a fo­
gyasztási adóhivatal. H )gy jön a 
két intézmény egymáshoz kérdi a 
nyájas olvasó. Hát úgy, hogy Cs. 
Kies Imre városi képviselő úgy 
találta, hogy most a városi tégla­
gyári intézőnek se sok a dolga, 
meg a városi fogyasztási adóhi­
vatalnak is kevesebb a dolga, igy 
hát a két hivatal dolgát elvégez 
heti egy ember, s ezért Szakács 

; Márk téglagyári intézőt el kell bo­
csátani állásából. — A takarékos 
városatyák előtt ez igen kedves 
indítvány, mert első szempillan­
tásra megtakar!táat jelent, de a 
városházán, ahol alaposan ismerik 
a viszonyosat, úgy tudják, hogy 
a háború dacára, akad a tégla­
gyárnál is, a fogyasztási adóhiva­
talnál is elég dolog, ha egymás 
dolgát nem is sózzák egymás 
nyakába. így hát Cs Kiss Imre 
indítványa annyi sok más indít­
vány sorsára jutott — levették a 
napirendről.

— Gyoramotoros vonatok koz 
léked.1 ae Arad és Szeged között. 
F, hó 10 tői kezdve közlekedni 
fog 1 Aradról d. e. 11 óra 48 pkor 
induló, Szegedre d. u 2 óra 42 
pkor érkeze és Budapest felé a 
Temesvár budapesti gyorsvonathoz 

I csatlakozó gyorsmotoros — ésSze- 
I gedről este 7 óra 25 pkor induló 
: Makóra 8 óra 46 pkor érkező he 
: lyi motoros vonat; eszel kapcso- 
1 latban f. hó 11 tői kezdve közle 

kedui fog a Budapest f lói ciatla- 
. kozágga! bíró 3 Szagodról d. u.
; 12 óra 36 pkor induló 4 Makóról 
; reggel _4 óra 09 pkor induló, Szó- 
1 gedre 5 óra 13 pkor érkező heiyi 

motoros vonat.
A miniszter helyett:

Karátsony, államtitkár.
Mi a rendeletnek azt a tőszem­

pontját, hogy a rekviráit munká 
sok a jövőben kártalanítandó*, 
természetesen és aiodeniépen he­
lyeseljük. Azt hisszük azonban, 
hogy az eljárás túlságosan hosz- 
Ezadalmas lesz. Célszerű volna, ha 
ennek orvoslására a honvédelmi 
minisztérium egy kioktató rende­
letét küldene az i.letékez hatósá­
gokhoz. Egyébként reméljük, hogy 
a személyes szolgáltaitokra, tehát 
munkára kirendelt munkásokat, a 
munkák őzben éri betegség vagy 
sebesülés következményeiért, pol­
gári keresetük alapján "fogják kár­
talanítani.

F. a. határozata Rákosy Gyula 
rendőrkapitány nyugdíj ügyében 
e ő.íő szolgálati idejének beszámí­
tása tárgyában.

L. a. határozata a Csanádfalva 
épitési költségeire gyűjtött összeg 
mikénti fölhasználása iránt hozott 
képviselőtestületi határozat jóvá­
hagyása tárgyában.

Csanádvármegye közigazgatási 
bizottságának határozata a marosi 
hídon fennálló vámdij tételek ki­
egészítése tárgyában a 404 -1915. 
kgy. számú határozat felterjeszté­
sének megtagadása iránt, ezzel 
kapcsolatban a polgármes er be­
jelenti, hogy a közigazgatási bi­
zottság határozata ellen felebbe- 
zéssel ált.

— Rezgálic * makói szőlőbir­
tokosoknak. Megírtuk, hogy a 
főldmivelásügyi miniszter korlátolt 
mennyiségű rézgálieot bocsájt a 
makói szőlőbirtokosok figyelmébe, 
amelyet a város a makói keresz­
tény fogyasztási szövetkezet révén 
bocsát msjdforgalomul. Ezügyben 
Vajda lá ván városi főpónztárnok 
indítványt nyújtott be a városhoz, 
hogy a Makó részére kiutalt rőz- 
gálicot a szőlőterületek nagysága 
arányában osszák, fal. Makó város 
tanácsa ma ülésében foglalkozott 
Vajda István indítványával, de 
minthogy a rézgá icot szétosztó 
miniszteri rendelet már ilyen ér­
telemben intézkedik, az indítvány 
felett napirendre tért.

Hány hadifogoly van Makón?
Makó, március 9.

.
A hadifoglyok után tudvalevő­

leg 30 korona ovadékot kell le- 
' tenni a munkáltatónak, a hadi­

fogolytábor parancsnokságánál. Ez 
^az' óvadék arra való, ha az illető

\ árosi tanács előterjesztése a 
Makóra kiadott hadifoglyok után 
az újabb szabályzatban előirt óva­
déknak a város által leendő letó- 

. telére nózvo.
I Polgármester előterjesztése az
■ esküdtképesek 1917. évi névjegy- 
I zókének egybeállítására bizottság 

megálaki ása iránt.
* Ozv. Kollár Endrénő kérelme

férje összes szolgálati idejének 
özvegyi nyugdijába leendő betű- 
dása iránt.

I Cz. Kiss Imre v. képviselő in­
dítványa a téglagyári felügyelő 
teendőknek a v. fogyasztási adó­
hivatalra való u alása iránt.

Koc ikat a hadsereg részére. 
Még nem rekvirálják a kocsikat a 
hadsereg részére, de előrelátható­
lag ez a kényszer rendszabály is 
bekövetkezik. Nem igen mozgat­
ják a kocsitulajdonosok a fülüket, 
talán, ha deputáció jönne érte, 
odaadnák méregdrága pénzért. A 
szegedi ló és szekórgyüjtö katonai 
bizottság felhívta a polgármestert, 
hogy csak küldje a gazdákat a 
kocsijukkal együtt mielőbb Hód­
mezővásárhelyre, — ott most a 
mázsaháznál minden kedden és 
pénteken kocsivásár van. A bizott­
ság csak teljesen jó (nem uj) 
könnyű paraszt kocsikat (nem sze­
kereket) vesz át és figyelmezteti

a tulajdonosokat, hogy ha kocsi­
juknak kevés hibájuk van javit- 
tasák meg A kocsik Hódmező­
vásárhelyen bizottságilag megbe­
csülteinek és az igy megállapított 
árat készpénzben nyomban kifi- 
zetik. Legmagasabb ár 400 korona.

— A lopott holmi. Szentpőteri 
Pál makói gazdálkodó pőrét tár­
gyalta a szegedi királyi tábla. A I törvényszék tulajdon elleni kihá- 

I gás miatt elítélte Sientpöterit 5 
napi fogházra átváltoztatható 100 
korona pénzbüntetésre, meri ez 
Makón 1913. januárjától 1914. ja­
nuárjáig 10 mótermázsa lopott 
búzát és morzsolt kukoricát vásá­
rolt. A lopott holmit ifj. Biró 
Sándortól, egy tizenkilenoéves le­
génytől vásárolts, akiről jól tudta, 
hogy nem önálló gazdálkodó, ha- 
uem apjától lo ja a búzát. A ki­
rályi tábla Ringhofer tanácselnök 
einőklésóvel ma megváltoztetta a 
törvényszék ítéletét és ujrafőlvé­
teli eljárásra utasította, mert 
Szentpóterí 1914 őszén is vásá­
rolt nagyobb mennyiségű lopott 
búzát, nemcsak 1013-ban. Ügyész 
Harsáuyi Elemér dr. királyi <toze- 
tóügyész volt, védő Bán Z dg- 
mond dr.

— Rendelet a hadisegélyről. A 
honvédelmi miniszter rendeletét 
intézett az illetékes hatóságokhoz, 
a hadsególyezés ügyében. A most 
kiadott miniszteri rendelet értel­
mében az olyan esetben, mikor 
Vhladnek huzamosabb id dg folyó­
sító aák illetéktelenül a hadisegéíyt, 
amiről azonban a tegélyezett n-jrn 
tudott, a segélyt levonni nem sza­
bad. A rendeletnek ez az intézte- 
dósé azokra az esetekre vonatko­
zik, amiko- az illető, aki után a 
segélyt folyósították, meghalt, a 
halálesetről azonban hozzátartozói 
egyáltalában nem tudtak semmit. 
Abban az esetben azonban, ha a 
segélyt élvezők tudtak az illető 
hozzáta rtozó eles i érői, vagy eltű­
néséről, de ezt a körülményt szán­
dékosan nem jelenlétiét be, a se­
gélyt le keli vonni. ÉMakes újí­
tást is tartalmaz a rendelet: azt, 
höp^y a hadisegéíyt folyósító ha­
tóságnak jójában á 1 még a vég­
leges nyujdíj folyósítása előtt 
előleget adni a segélyezendőnek. 
Ennek az előlegnek akkorának 
kell lennie, hogy a segélzezendók 
megélhetése biztosítva legyen be­
lőle. De ezt az előleget annakide­
jén le kell vonni a nyugdíjból,

— Orosz foglyok fogják fel­
építeni az oroszok által feldúlt 
kárpáti falvakat. Az oroszok ál­
tal elpusztított falvakat az oda­
való lakosság igénybevétele mel­
ted orosz foglyot fogják felépí­
teni. lóhát azok a kezek, ame­
lyek elősör parancsszóra pusztí­
tottak, most parancsszóra építeni 
fognak. A magyar történelemben 
örökre fel lesz ez a tény jegyezve, 
hogy a késő utódok is tudjanak 
arról, hogy a felvidék elpusztított 
falvait a pusztító kezek építették 
fel.

■ A csillagos égboit március 
havában. A kalocsai Hayoald ob­
szervatóriumból jelentikMárcius 
havában esténként 8 órakor az 
Ikrek na y magasságban éppen s 
délkörben állanak. Alattuk a Pro- 
cion tűnik fel, kissé kelet felé a 
sárgás fényű Mars bolygó, nyugat 
felé pedig alacsonyabban a Sirius 
tüodőklik: még tovább nyugat 
felé és kissé magasabb állásban 
az Orion csillagképe diszlik. Egé­
szen nyugatra középső magasság­
ban a Bika áii. Aldebarán nevű.
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LiasS vöröses főcsillagával és a 
Fisatjuk. Igen magasan, a zenith­
al nyugatra a Capella nevű csil­
lag lünik fel, melyre azután sor­
jában a Perzeus, az Andromeda 
és a Cassiopeja következnek. Ke­
letre a zenithtól félmagasságban 
aZ Oroszlán áll, északkeleten már 
a fényes Arolurus emelkedik, a 
ís'agy Medve alatt. A Mereur már­
ciusban a reggeli égen igen jól 
észlelhető. A hó vége felé már 
nagyon közel van a Nap hoz. A 
Vénusz márciusban az esti égen, 
délnyugatra töndöklík. Este 9 és
10 óra között tűnik le. A Mars 
márciusban a Rák csillagképében 
áll, a Regulus és az Ikrek között. 
Már az esti órákban nagyon ma­
gas az állása, azután egész éjjel 
látható, míg reggel 5 órakor le 
nem nyugszik. A -Jupiter márci­
usban már este 8 óra körül nyug­
szik le, de az eeii szürkületben 
még látható a nyugati égen. A 
Halak csillagképében áll, c-sil'ag- 
nres tájoni A Saturnue e hónap­
ban az Ikrek csillagképében áll. 
Este 8 óra táján megy át a dél 
körön Reggel 2 és 4 óra között 
nyugszik le.

— Jótékonyság. Vas István éa 
neje járandó! lakosok, a hadiár 
vái éa a kárpáti falvak javára 5-5 
koronát adományoztak.

— Anyakönyvi hírek. E.haltak: 
Friedman Herman 8 hór após, 
Hegedűs Erzsébet özv. Baranyi 
Jánosné 71 óvos, N wák Ferenc 
53 éves. Krizsfn Dömötör 69 éves 
k or vb an.

— A - időjárás. A meteorológiai 
intézet jelentése szerint a;: időjá­
rásban lényeges változás nera 
várható. Sürgöuypro vnózis: Vál­
tozás nem várható. Déli hőmér­
séklet : 61 fok C - A me aor 
jelenti Márciusra esős a bo-ygók 
állásaitól jövő változási napok ! 
4 változó, _ csapadékos ; 5 szeles, 
változó: 7 ennhe, inkább száraz;
11 derült: 12 derült, hideg; Fi 
szeles, esetleg viharos hides?: 
19 száraz hideg; 26 csapadékos, 
mely havazást is hozhat.

— Papii drágaság éa omnibusz 
jef.y. Ki hitte volna, hogy a há 
ború az elhasznált omnibusz jegy 
számára újabb rendeltetést teremt. 
P^dig igy van. Az utas kezében 
e.lenírzós szempontjából szorong 
tott apró papiros darabot — ujab 
oan — csomagolásra használja*, 
amint ezt az a rossz májú ember,

a t hentesnél májast szokott 
vásárolni, elmondta. A májas em- 
‘)ár előadása a következő :

elegánsan öltözött rövid 
szoknyát, magas betétes cipőt és 
íölrecsapott kalapot viselő csinos 
hölgy állít be a henteshez és igv 
szól :

- Mibe kerül a azafaládó'?
- 24 fillér.
— 1 essék egy darabot bacso- 

magolni.
~ Még ba is osomsgoijam ezt 

a csekélységet ? Hiszen olyan 
dráj^a a papiros. Ta án akad a 
'“gyságos asszonynál egy kis 

Papir, amibe belefér ?
A vásárló nő most az erszényé­

be nyúl és rövid keresés után át 
ad egy gyűrő.t omnibusz jegyet a 
hentesnek, aki — mintha ez a 
^természetesebb dolog lenne a 
^Jágon a — csomagoláshoz lát. 
A hölgy moioly és végül még ke­
délyesen megjegyzi:

Tessék ám ügyelni, nehogy 
a kalauz által becsipett lyukon
kicsússzék ...

Mi kell a nepnek ? A be 
caületes mzgyar nép Bt nem egy­
szer elrágalmazzák hogy ami ní­
vós, ízléses és igazán szép, az 
magas neki és nem szívesen vá­
sárólja. Ezt a rágalmat egyszerűen 
agyonütötte Az jÉrdskes Újság 
csodálatosan gyors hódítása. Ez a 
három évi fennállása óta ország­
hódi tónak biionyult képes hetilap 
művészi képeivel, Üléses beállítá­
sával s olvasmányainak irodalmi 
hangjával egyaránt mag tudta hó­
dítani az úgynevezett intellektu 
eleket s a nagy közönséget. Az 
E dskes Újság a kunyhótól a pa­
lotáig mindenüvé eljutott s ezt a 
nagy népszerűséget még fokosai 
fogják azok a harctéri, irodalmi, 
művészi és szociális pályázatok, 
melyeket »_ gyönyörű hetilap most 
tűzött ki 7500 korona értékben,

Megölte a katona-

A gyilkos apa büntetése
Makó, március 9.

Fehér András szegedi negyven­
öt é?es napszámos a muH évi no 
vember 24 ón egesz nap korcs­
máiban borozgatotí szabad-Dgmi 
levő katonafiával, Fehér 1st via 
utissaoJ. Sok bort ittak meg, úgy 
hogy az apa ittas lett, a fiú pedig 
te.jasen lerószegegett. Az tpi este 
előbb ment haza, mint a fin Ami­
kor hazaért, otthon nem taíslt va 
c torát; a felesége bosszúból a 
Korosmázás miatt, nem főzött. 
Fehér András esen nagyon dü­
hös lett ss a feleség5; a földhöz 
vagta. Eikoiára ért haza a fia.

Fehér litván meg akarta to­
rolni apjan ív: édts n,jáa esett 
sérolmat. G/alázó szavak Hs ára­
iéban moss 6 vágta föl ih z az 
apját, 3*ajd fő kap 11. a s;tob.ban 
levő ág.-ra fektette és arra le­
nyomta, torkát fojtogatta, öklével 
arcát, orrát verte, úgy hogy el­
borította a vó*. Amikor at apa 
könyörögni kezdeti fiáaak, hogy 
ne bántsa, ez „itt döglssz meg 
váa kutya! Bánodé míg az 
anyámat?!“ szavakkal fenyegette. 
Végre az apa siorongaíott hely- 
zatében vmatogy e ővette zseb­
kését és sni venszurta veta a fiát. 
Fehér István a szúrás u án vsia- 
nogy eitámolygott a koayhaajtóig, 
ott összeesett és meghalt.

A királyi törvényszék Fehér 
Andrást erős felindulásban elkö­
vetett szándékos earb.röiós miatt 
hat hónapi b. riönre ítélte. Ma 
'tárgyalta azt az ügyet a szegedi 
királyi tábla Rmghorfar Lajos 
táblai ta-Ácáaiuök elnökiésével. 
Közvádló Harsány i Elemér dr. 
kiráiyi veeetőnayész volt, a vád 
lottat Kállai Emil dr. közvődő 
védte. Az ügyész vádbeszédében 
eimoudU, hogy a katonafiu tizen­
öt hőcagig volt a harctéren, ha­
zatérre szabadságra, ittnon szülei­
nek boldogtalan családi életét ta­
lálta. Napirenden voltak a vesze­
kedések anyja és apjq, között, a 
melyeket rendszerint az apja szo­
kott kezdeni. Ezek a családi ba­
jok megkeserítették az utászkatona 
rövid szabadságidejét. A kérdéses 
alkalommal is nagy elkeseredésé­
ben támadt rá az apjára, külön­
ben is részeg volt, amikor az 
ember kevésbé tud parancsolni

indulatainak. Az apa nem volt 
olyan szorongatott helyzetben, 
hogy kellett volna a zsebkését 
használnia. Kállai Emil dr. köz­
védő beszédének meghallgatása 
után a királyi tábla helybenhagyta 
a királyi törvényszék ítéletét.

Fegyházra ítélt
betörők szökése

Makó, március 9.
Napok óla az erdélyi rendőrha­

tóságok éa a csendőrőrsök kézre 
akarnak keríteni hat veszedelmes 
gonosztevőt, asik csütörtök éjsza­
ka vakmerő módon és együttesen 
szöktek meg « besztercei kir. 
ügyészség fogházából.

A szenzációs rabszökésről a 
részletek még hiányoznak.

Az emiitett reggelen a besztercei 
kir. ügyészség fogházában hat cel­
lát, melyekben súlyos fegyház és 
börtönbüntetésekre Ítélt rabok vol­
tak elzárva, üresen találtak. Az 
éjszaka leple alatt a bssztercei 
kir. törvényszék által 4 évi fagy- 
házra ítélt Konda András, a 3—3 
évi fegyházzal <ujotí CFurár And­
rás, Petrás András és Csűr ár Bar- 

I tálán kóbor cigányok, továbbá a 
! 3 évi börtönre Ítélt (íariea Tódor 
I és a 5 évi börtönnel sújtott Pu:y• 
I ka Gábor mezőgazdasági oselédek- 
: nek sikerült nyomtalanul eitün- 
' niök.
i tömeges szökés érthető kon- 
; T,emóciót keltett a besztercei 
! ügyészségen, ahol dr. Frits Béla 
j vezető-ügyész saját hatáskörében 
I a fogház őrsége ellen nyomban 
; megindítói:a a vizsgálatot. Iíieté- 
i ke» helyen a£t a felvilágosítást 
; a diák, hogy a besztercei fegyház 

veszedelmes 1 abjaí eddig megmem 
' állapit ott módon szöktek meg és 

hogy a fogház őrei, amennyiben a 
szökést a gondtalanságuk okozta, 

i a biróTág elé kerülnek, ha pedig, 
ami most még neme bizonyés, fo- 

' golyezöktetés Fr tant volna, tör- 
j vényszék fog Ítélkezni a bűnösök 

felett, amennyiben azokat kinyo­
mozni és meíheriiani lehet.

$!áchirü

R E G E N Y.
íav wlovlei fsjlM.

116. fejezet.
A velencei balek.

(1130)

Misi hozzá rohant:
— Nem vagy az! kiáltá. Azt 

merje valaki gondolni!
Berta könyei között is keserűen 

felkacagott:
— Haha 1 Ugyan betömheted-e 

a világ száját ? Mivel cáfolnád 
meg az illetőt, aki azt mondaná, 
hogy szeretőd vagyok ?

Hiszen félig igazat is mondana 1 
Ezt én túl nem élem 1

— Kendőjével elfödte szemeit. 
Egész teste görcsösen vonaglott 
az elfajtot zokogástól.

Misi szenvedélyes hévvel ragadta 
meg kezét.

— Berta, Berta 1 kiáltá. Ne sírj, 
mert megőrülök.

— Én pedig meghalok! Meg 
kell halnom ! El nem viselhetem 
azt a tudatot, hogy az emberek 
szeretődnek gondolnak. Éppen 
azért kijelentem neked; ebből a 
szobából vagy halva visznek ki 
engem, vagy feleséged leszek.

— Az leszel, drágám ! viszonzá 
Misi. Feleségemmé teszlek még 
ma, ha lehat! Magamnak is ez a 
legforróbb vágyam. C,ak az a kér­
dés, megeskünhatönk- e még ma ? 
Es most na bírj, imádott Bertám!

Á neveiőnő felszári tóttá könnyeit 
a igéző pillantást vetett rá. Misi 
elragadtatásában meg akarta őt 
csókolni, Berta azonban nem en­
gedte,

Folyt. köv.

If!
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i Szombaton, március 11-én 
este fél 9 órakor

6$

...

jelzésű kerékpárok, ke- 
rékpárp^mi-i és kerék­
pár alkatrészek,

esolnakcs karika- 
hajós és cenfrá«- 
De&bin varrógépek, 

varrógép alkatrészek a leg­
olcsóbb árban beszerezhetők

Glück Samu
cégnél, Makón.

Egy 14—15 éves sioiid
kis leány mindenesnek 
kerestetik.Cím a kiadb 

hivatalban

M S n
tmnfip $

y y a
Dráma 3 felvonásban.

A főszereplő

A bácsika
Vígjáték 3 felvonásban.

Heiyárak a rendesek.
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Elismert legjobb mötorok I

/W:" «-“svfe. . A,J/ár % % . <
d—>*■% .(«■ % C~ /*$?%% 1

r.a ? 8

VOÁghtrE eredeti „Körting*

.: és benzlEimótorek. ::
OeépIS&emitmrálr benzin- 6* 
BywwUlJlokoinobilIftl. Bgbkí- 

BM cssgánjárók. 
Meglepő njdons5% í

Nyersoiajméterok
kereastíejr 6i etékfeei-

Stílét! Wt is lörsa w
r.aiipett, V, titory-mo« *. Mim. 

»«Iái *rdelito9K torién! Jteluul irijánswtot
LegmeasssbbnienŐ jí-Sáiltm 1
Kedreeő fiselési íeitéteiek!
mt.wm.r-
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A fogak hófehérségét, tisztaságát csak úgy 
érhetjük el, ha állandóan lusznaljuk a ki-
bizo“'uifsvalódi Ideá(-fogkrémet.
A szájnak és fogaknak kellemetlenségeit és 
számtalan betegségeit megszün éti Kudar-féie

antiseptikus és aromatikus fog- és szájvíz.
A kéznek finomságát, bárspnyszerüségét rövid idő 
múlva elérhetjük, ha az IDEÁL-kézfinomitót használjuk. 
Az arcon levő pattanásokat foltokat eltávolíthatjuk, ha 

» okszerű kezelés mellett az IDEÁL-arckenőcsöt hasz­
náljuk. Végül az arcnak üdeségét. szépségét, fiatalsá­

gát csak úgy érhetjük el, ha
Ideál=krémei, Ideál-tejet, Ideál-tejkrémet, 

Ideál-poudert, ideál-szappant
használunk. Mindezen kitűnő készítmények törvényes 

védjeggyel vannak ellátva és v

KUDAR LAJOS ujvárosi tyógys rtár ban
szerezhetők be. — Teíefonszám 68.

Egy
kisasszony

azonnal felvétetik 
iRITZ SÁ1UEL 3zv. 

cégnél.

Egy ügyes

vincellér
kerestetik IRiTZ SÁ­

LIÉI ÖZV.m

Hirdetéseket felvesz a kiadéhivatai bírna és hagyma tar- 
I melésre frib:
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A háború okozta anyagdrágaság 
dacára könyvnyomdánkban min­
dennemű nyomdai munkák a leg­
pontosabban, tiszta, ízléses kivi- 

I télben, jutányos áron készíttetnek.
^»======== —---------------ff
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Hirdetések jutányos árban felvétetnek a kiadóhivatalban
Nyomatott Ozv. Dr. Kiss Pálnénak a"Makói „Független üj^~villamoserőre berendezett

£

gyorssajtóján, Makón.


